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・移動図書館ちゅらゆめ号について 

 

○仲村宗男 教育長 皆様、こんにちは。 

 本日の出席委員は３名で、定足数に達しております。 

 ただいまから令和６年第６回宜野湾市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本委員会で審議します案件は、議案２件となっております。 

 本日の会議録署名人は、下地教育委員を指名したいと思います。よろしくお願いします。 

○下地美幸 委員 はい。 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 続きまして、３月 27 日開催の第３回定例教育委員会及び４月 24 日開催の第４回定例教育委

員会の会議録の承認を行います。 

 会議録署名委員は下地教育委員、仲村和也教育委員となっております。よろしくお願いしま

す。 

○一同 はい 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 

（教育長諸般の報告） 

○仲村宗男 教育長 それでは、教育長諸般の報告を行います。緑色の報告資料１ページをお

開けください。 

 ５月 24 日金曜日、第１回市学校訪問が嘉数小学校で開催されました。午後には、「令和６年度

中頭地区市町村教育委員会協議会総会並びに研修会」が沖縄市中央公民館で行われました。「シ

アタードーナツで映画を見よう」というテーマで、心に響くすてきな講話をしていただきまし

た。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 仲村教育委員、下地教育委員、大川教育委員、ご参加ありがとうございました。 

 ５月 27 日月曜日、１つ目に、宜野湾市人権擁護委員の安村様、富川様、多和田様による教育

長表敬訪問がございました。 

 ２つ目に、「中頭地区定例教育委員会第２回定例会」が中頭教育事務所で行われました。３つ

目に、「中頭地区第１回学力向上推進委員会」が同じく中頭教育事務所で行われました。 

 ５月 28 日火曜日、「宜野湾市育英会理事会・総会」が宜野湾市消防本部消防講堂で行われまし

た。 
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 ５月 29 日水曜日、１つ目に「令和６年度宜野湾市交通安全推進協議会定期総会」が宜野湾市

社会福祉センターで行われました。２つ目に、引き続き宜野湾市社会福祉センターで「令和６年

度宜野湾市防犯対策会議定期総会」が行われました。また、その間プロ野球オリックス・バファ

ローズ、宮城大弥さんのお父様、宮城享様が来庁され、宜野湾市育英会への寄附がございまし

た。教育部長、教育部次長、教育総務課事業管理係長が対応されております。 

 ５月 30 日木曜日、沖縄県中学校文化連盟会長による表敬訪問がございました。 

 ５月 31日金曜日、第２回市学校訪問がはごろも小学校で開催されております。仲村和也委員、

ご参加ありがとうございました。 

 ６月３日月曜日、午前に「令和６年度自治会加入促進強化月間団結式」が市役所ロビー近くの

多目的室で行われました。大川委員、ご参加ありがとうございました。 

 ２つ目に、午後は「６月市議会定例会議案説明会」がございました。 

 ６月４日火曜日、「第 47 回宜野湾市はごろも祭り実行委員会」が宜野湾マリン支援センター

で行われました。 

 ６月５日水曜日、「はごろもサポートネットワーク会議（通称：ＨＳＮ会議）」が開催されまし

た。今年度は那覇少年鑑別所（波之上こころの相談所）統括専門官の宮城マキ子様をお招きし、

少年非行の現状やその対応についてという演題でご講話をいただきました。 

 ６月６日木曜日、午前は第３回市学校訪問が長田小学校で開催されております。下地委員、ご

参加ありがとうございました。 

 そして、これから第６回定例教育委員会会議を開催する運びとなっております。 

 以上が教育長の諸般の報告といたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 ご質疑ある方は挙手をお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

○一同 質疑なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 質疑もないようですので、質疑を終わりたいと思います。 

 

○仲村宗男 教育長 続きまして、日程１、「議案第 19 号 宜野湾市はごろも学習センター運

営委員会委員の委嘱について」を議題といたします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。 

 指導部長。 
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○佐伯 進 指導部長 こんにちは。 

 それでは、お手元の青色の議案書の１ページ、黄色の新旧対照表の１ページ、桃色の議案資料

の１ページをお開けになってください。 

 それでは、青色議案書１ページを基に説明をしてまいります。 

 議案第 19 号 宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員の委嘱について。 

 別紙の者を宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員に委嘱したいので、宜野湾市教育

委員会の権限に属する事務の一部委任等に関する規則第２条第 11 号の規定により、教育委員会

の議決を求める。 

 令和６年６月６日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 提案理由でございます。 

 宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員の任期満了に伴い、宜野湾市はごろも学習セ

ンター運営委員会規則第３条第１項の規定により、新たに委員を委嘱する必要があるためでご

ざいます。 

 それでは、次のページ、２ページをお願いします。 

 宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員名簿（案）でございます。委嘱期間が令和６年

７月１日から令和８年６月 30 日までの２か年の任期でございます。 

 はごろも学習センター運営委員は、はごろも学習センター運営委員会規則第３条第１項の規

定により、委員定数が 10 名以内となっておりますが、６名の委員選出（案）としております。

また、委員は、運営委員会規則第３条第１項の規定により、学識経験を有する者、その他適当と

認める者のうちから教育委員会が委嘱すると規定されておりますので、学識経験者から３名、教

育委員会が適当と認める者から３名を委員として選考いたしました。６名の委員のうち、新任の

方が３名、再任の方が３名となっております。 

 それでは、名簿順にご説明申し上げます。 

 まず１番目の桃原忍子様は、宜野湾市役所の元職員で、宜野湾市教育委員会の教育部次長、指

導部次長を務めた経験がございます。教育委員会が適当と認める者として再任の推薦でござい

ます。 

 次に２番目の山城亨様は、昨年度まで大山小学校校長を務めておりました。今回、前任の大城

英哲委員の後任、学識経験者として推薦させていただきました。 

 ３番目の新垣真弓様は、宜野湾市ＰＴＡ連合会の事務局長を務めておりまして、教育委員会が

適当と認める者として再任の推薦でございます。 

 ４番目の仲村和也様は、宜野湾市青少年健全育成協議会の総務部長を務めております。教育委

員会が適当と認める者として再任の推薦でございます。 

 ５番目の比嘉秀次様は、大山小学校校長で、前任の普天間小学校校長の根路銘国哉委員の後
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任、学識経験者として推薦をさせていただきました。 

 ６番目の由博文様は、宜野湾中学校校長で、前任の嘉数中学校校長の玉城健蔵委員の後任、学

識経験者として推薦をさせていただきました。 

 以上、６名の委員名簿（案）でございます。 

 以上が議案第 19号 宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員の委嘱についてのご説明

になります。ご審議のほどどうぞよろしくお願いいいたします。 

○仲村宗男 教育長 説明ありがとうございました。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いいたします。 

 皆様、ご承認いただけますでしょうか、よろしいですか。 

○一同 はい 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。質疑はないようですので、質疑を終わりたいと

思いますが、ご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ありませんので、質疑はこれにて終了い

たします。 

 これより「宜野湾市はごろも学習センター運営委員会委員の委嘱について」を採決いたしま

す。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、本件は原案のとおり

承認されました。 

 これにて日程１、議案第 19 号を終了いたします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、日程２、「議案第 20 号 学校給食におけるペースト食のシリンジ注入に関する

方針について」を議題といたします。 

 本件に対する担当者の趣旨説明を求めます。 

 指導部長。 

○佐伯 進 指導部長 同じ青色になるのですけれども、右上のほうに追加議案と書かれてい
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る議案書のほうをご準備ください。 

 それでは、追加議案第 20 号についてご説明申し上げます。 

 １ページをお開きください。 

 議案第 20 号 学校給食におけるペースト食のシリンジ注入に関する方針について。 

 本市学校給食におけるペースト食のシリンジ注入について、別紙の沖縄県教育委員会の「学校

給食におけるペースト食のシリンジ注入に関するガイドライン」に準ずることを方針として定

めたいので、宜野湾市教育委員会の権限に属する事務の一部委任等に関する規則第２条第１号

の規定により、教育委員会の議決を求める。 

 令和６年６月６日提出、宜野湾市教育委員会教育長、仲村宗男。 

 提案理由でございます。 

 現在、本市学校給食におけるペースト食のシリンジ注入についてガイドラインがなく、沖縄県

教育委員会のガイドラインに準じて運用することを本市の方針として決定する必要があるため

でございます。 

 ２ページが、学校給食におけるペースト食のシリンジ注入に関する方針（案）でございます。 

 ３ページから 26 ページをご覧ください。 

 こちらが沖縄県教育委員会が規定しております「学校給食におけるペースト食のシリンジ注

入に関するガイドライン」でございます。 

 戻っていただいて、２ページです。 

 県教育委員会では、県立特別支援学校２校を研究モデル校に指定し、ペースト食のシリンジ注

入について検討を重ね、安心安全な体制づくりを目指して、このガイドラインの作成に取り組ま

れております。ガイドラインには、ペースト食注入の実施条件や実施体制、ペースト食実施にお

ける学校の対応、シリンジの衛生管理等が示されております。 

 本市では現在、ペースト食に関するガイドラインが存在しません。策定にも時間を要するた

め、沖縄県教育委員会のガイドラインに準じて運用することを本市の方針として決定し、対応し

たいと考えております。 

 以上、説明を申し上げ、あとはご質疑にお答えしたいと思います。ご審議のほどどうぞよろし

くお願いいたします。 

○仲村宗男 教育長 指導部長、ありがとうございました。 

 本件に対する質疑を許します。質疑のある方は挙手をお願いします。 

 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

質疑のある方は挙手をお願いします。仲村委員。 
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○仲村和也 委員 市内で該当者はいらっしゃるのですか。 

○仲村宗男 教育長 指導部長。 

○佐伯 進 指導部長 市内に３名、医療的ケア児がいます。 

○仲村宗男 教育長 ほかにご質疑のある方はいらっしゃらないですか。大川委員。 

○大川 実 委員 この２ページの宜野湾市の方針を見ると、その中に「沖縄県教育委員会に

おいても県立特別支援学校２校を研究モデル校に指定し」とありますが、つまり特別支援学校に

おいて実施しているということでありますよね。宜野湾市以外の他市町村でこのような対応を

しているところがあるのでしょうか。宜野湾市はこれまでガイドラインがなかったということ

ですけれども、ほかの市町村はガイドラインがあるのでしょうか。また、実施しているのでしょ

うか。 

○仲村宗男 教育長 指導部長。 

○佐伯 進 指導部長 沖縄県内では、公立の小中学校で対応している学校はありません。特

別支援学校でも、２校のみとなっております。このガイドラインができたのも令和４年２月で、

かなり新しく、県のホームページにもこれから上がる予定ですので、今回は資料を回収いたしま

す。また、他府県にも数例しかなく、実施しているとしても、基本、配送校はなくて、自校調理

場、自分の学校に調理場がある。給食センター配送になると、配送にも保管にも時間を要するの

で、今の時点では対応することができないため、他府県でもかなりまれなケースです。宜野湾市

はそもそも配送校しかなく、給食センターも２つしかありません。持ってきたものをミキサーに

かける、こすだけでも２次調理にあたります。 

○仲村宗男 教育長 休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 ほかに質疑のある方は挙手をお願いいたします。大川委員。 

○大川 実 委員 今現在はどなたが、保護者がやっているのですか。 

○仲村宗男 教育長 指導部長。 

○佐伯 進 指導部長 現在は保護者がペースト食にして持たせております。保管についても、

学校のほうで考慮し、冷蔵庫や保温などの保管場所は確保しています。また、一緒に給食を食べ

たいという希望に応じて、おわんやお皿は同じものを提供し、それに移して食べています。牛乳

も飲みたいという希望がありましたので、牛乳も提供しており、できる範囲での配慮はおこなっ

ております。 

もう一つ付け加えなのですけれども、私たちのほうでは専門家の方に相談させてもらって、合

理的配慮の不提供には当たらないという助言を受けております。その助言の中で、保護者に説明

する場合は、担当が個人的にメールで返したり、手紙で返したりするのではなくて、公文として
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出すほうが良いというアドバイスをいただいております。 

○仲村宗男 教育長 よろしいですか。 

○一同 はい。 

○仲村宗男 教育長 ほかに質疑のある方は挙手をお願いいたします。よろしいでしょうか。 

○一同 質疑なし 

○仲村宗男 教育長 質疑が尽きたようですので、質疑を終わりたいと思いますが、ご異議ご

ざいませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。ご異議ございませんので、質疑はこれにて終了

いたします。 

 これより「学校給食におけるペースト食のシリンジ注入に関する方針について」を採決いたし

ます。 

 本件は、原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ありがとうございます。 

 それでは皆様、追加議案書の２ページをお開きください。 

 本件は原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

○一同 異議なし 

○仲村宗男 教育長 ご異議ございませんので、本件は原案のとおり承認されました。 

 これにて日程２、議案第 20 号を終了いたします。 

休憩いたします。 

 

○仲村宗男 教育長 再開いたします。 

 続きまして、各部の連絡事項を受けたいと思います。 

１、教育部 

・移動図書館ちゅらゆめ号について 

 

○仲村宗男 教育長 本日の会議はこれにて閉会いたします。 

 ご協力ありがとうございました。 


